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ATA DA SEPTUAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos quinze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às 
nove horas e vinte e quatro minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a 
presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé 
Teixeira e Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de 
presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão 
Ordinária mista. 

PRESIDENTE - Bom dia, Senhores Deputados! Havendo número legal, 
declaro aberta a presente Sessão Ordinária. Solicito ao Segundo-Secretário, Deputado 
Herculano Borges, que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Bom dia, Senhor Presidente! Quero saudar 
Vossa Excelência e os Deputados Eduardo Rocha, Pedro Kemp, Capitão Contar, 
Gerson Claro, Professor Rinaldo, Evander Vendramini, Barbosinha, Antonio Vaz, 
Marcio Fernandes, Mara Caseiro, Marçal Filho, Coronel David, Zé Teixeira, Neno 
Razuk, Renato Câmara e Jamilson Name. Esses são os Deputados que eu visualizo 
no início da Sessão. Quero saudar, também, os servidores e quem nos acompanha 
pela TV e Rádio Assembleia e pela internet. Leitura da ata. "Ata da Septuagésima Oitava 
Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa da Décima Primeira Legislatura da 
Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos quatorze dias do mês de 
setembro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta e oito minutos, no Plenário 
Deputado Júlio Maia, sob a presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada 
pelos Deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada 
a lista de presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária 
mista. PEQUENO EXPEDIENTE - Lida e aprovada a Ata Oitenta e Nove da Septuagésima 
Oitava Sessão Ordinária. Pelo Senhor Primeiro-Secretário foram lidos os seguintes 
expedientes: Ofício nº 294/2021, do Poder Executivo; Ofício nº 1.232/2021, da Secretaria de 
Fazenda do Estado de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 168.0.073.0099/2021, do Tribunal de 
Justiça do Estado de Mato Grosso do Sul; Ofícios nºs 2.910, 2.939 a 2.945 e 2.947/2021, do 
Governo do Estado de Mato Grosso do Sul; Ofícios nºs 1.765 e 1.845/2021, da Prefeitura 
Municipal de Dourados; Carta nº 2.741/2021, da Águas Guariroba; Carta nº 46/2021, da 
Associação de Auxílio e Recuperação dos Hansenianos – Hospital São Julião. SEGUNDA 
PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE - Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos 
Deputados Renato Câmara, Amarildo Cruz, Herculano Borges, Felipe Orro, Mara Caseiro, 
João Henrique, Capitão Contar, Pedro Kemp, Evander Vendramini, Eduardo Rocha, Paulo 
Corrêa, Antonio Vaz, Lucas de Lima, Marçal Filho. GRANDE EXPEDIENTE - Suprimido o 
Grande Expediente. ORDEM DO DIA - Foram aprovadas, em discussão única e votação 
nominal on-line, as seguintes proposições: Projetos de Resolução nºs 26 e 27/2021, de autoria 
do Deputado Renato Câmara. Foi aprovado, em segunda discussão e votação nominal on-line, 
o Projeto de Lei nº 104/2021, de autoria do Deputado Renato Câmara. Foram aprovadas, em 
primeira discussão e votação nominal on-line, as seguintes proposições: Projeto de Lei 
nº 59/2021, de autoria do Deputado Antonio Vaz; Projetos de Lei nºs 243 e 247/2021, de 
autoria do Poder Executivo. Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as 
seguintes proposições: requerimento de moção de congratulação, de autoria do Deputado 
Felipe Orro, endereçada ao Delegado Clovis Ribeiro Cintra Neto por sua indicação ao cargo de 
delegado titular da Delegacia da Receita Federal do Brasil em Campo Grande; requerimento 
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de moção de congratulação, de autoria do Deputado Amarildo Cruz, endereçada aos 
bombeiros e agentes da segurança pública que atuaram no combate ao incêndio no Parque 
dos Poderes; requerimento de moção de aplauso, de autoria do Deputado Antonio Vaz, 
endereçada à Associação Brasileira de Epilepsia, em nome da Embaixadora Estadual de 
Epilepsia de Mato Grosso do Sul, Adriana Raquel Coletti; requerimento de moção de aplauso, 
de autoria do Deputado Evander Vendramini, endereçada ao Vereador Lucas Lazaro 
Gerolomo pelo seu relevante apoio ao PL nº 131/2021; requerimento, de autoria do Deputado 
Antonio Vaz, solicitando a realização de Sessão Solene para a entrega da "Medalha do Mérito 
da Juventude", no dia 22 de setembro; indicações, de autoria dos Deputados Lucas de Lima, 
Jamilson Name, Capitão Contar, Felipe Orro e Marcio Fernandes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
- Usaram da palavra os Deputados Coronel David, Herculano Borges, Pedro Kemp, Mara 
Caseiro e Professor Rinaldo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão e, para constar, mandou lavrar a presente ata que, depois de lida e 
aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, quatorze de setembro do 
ano de dois mil e vinte e um". Senhor Presidente, foi lida a ata. 

PRESIDENTE - Em discussão a ata que acaba de ser lida. Não havendo 
quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Solicito ao Primeiro-Secretário, 
Deputado Zé Teixeira, que proceda à leitura do expediente desta Sessão. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO - Bom dia, Senhor Presidente! Bom dia, 
nobres colegas! Expediente da Sessão Ordinária do dia 15 de setembro de 
2021: Ofícios nºs 155, 156 e 158/2021, da Senadora Simone Tebet, respondendo às 
indicações dos Deputados Renato Câmara, Zé Teixeira e Amarildo Cruz (Prot. 
nºs 22.140, 22.141, 22.142/2021); Ofícios nºs 2.946, 2.948 e 2.949/2021, do Governo 
do Estado de Mato Grosso do Sul, respondendo às indicações dos Deputados Neno 
Razuk, Renato Câmara, Evander Vendramini, Professor Rinaldo, Mara Caseiro, 
Barbosinha, Marçal Filho, Coronel David, Zé Teixeira, Felipe Orro, Antonio Vaz e 
Lucas de Lima (Prot. nºs 22.126, 22.127, 22.128/2021); Ofício nº 1.111/2021, da 
Fundação Municipal de Esportes de Campo Grande, respondendo ao requerimento do 
Deputado Herculano Borges (Prot. nº 22.165/2021). Foi lido o expediente, Senhor 
Presidente. 

PRESIDENTE - Agradeço, Deputado Zé Teixeira. Passemos à Segunda 
Parte do Pequeno Expediente. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos 
Senhores Deputados (*Uma moção de congratulação, de autoria do Deputado 
Amarildo Cruz. Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhada por esta Casa Legislativa moção de congratulação ao 
Senhor Edmundo de Freitas Filho pela inauguração da quinta Loja Central 
Embalagens, no Estado de Mato Grosso do Sul (Prot. nº 05963/2021). Três 
indicações, de autoria do Deputado Barbosinha. Indico à Mesa, na forma regimental, 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, à Senhora Maria 
Cecília Amendola da Motta, Secretária de Estado de Educação, e ao Senhor Eduardo 
Correa Riedel, Secretário de Estado de Infraestrutura, solicitando a destinação de 
recursos financeiros para a reforma e ampliação da Escola Estadual Senador 
Saldanha Derzi, no Distrito de Montese, em Itaporã (Prot. nº 05972/2021). Indico à 
Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de 
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Mato Grosso do Sul, ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de 
Infraestrutura, e ao Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, Diretor-Presidente da 
Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos, solicitando a destinação de 
recursos para a duplicação da Avenida José Roberto Teixeira, num trecho de 900 
metros localizado entre a Rua Vereador Vitório José Pederiva e o trevo da Avenida 
Indaiá, em Dourados (Prot. nº 05971/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, ao Senhor 
Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de Infraestrutura, ao Senhor Emersom 
Antonio Marques Pereira, Diretor-Presidente da Agência Estadual de Gestão de 
Empreendimentos, e ao Senhor Alan Aquino Guedes, Prefeito do Município de 
Dourados, solicitando a disponibilização de recursos financeiros para a execução de 
obras de pavimentação asfáltica e drenagem de diversas ruas de Dourados (Prot. nº 
05973/2021). Um projeto de resolução, de autoria do Deputado Coronel David. Projeto 
de resolução que concede o Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense ao Senhor Gilson 
Machado Neto (Prot. nº 05929/2021). Uma indicação, de autoria do Deputado Felipe 
Orro. Indico à Mesa Diretora, observadas as normas regimentais, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Governador do 
Estado de Mato Grosso do Sul, Reinaldo Azambuja, com cópia autônoma ao Diretor-
Presidente da Agência Estadual de Defesa Sanitária Animal e Vegetal, Senhor Daniel 
Ingold, solicitando a viabilização de um veículo novo para atender às necessidades da 
unidade da Iagro no Município de Aquidauana (Prot. nº 05970/2021). Uma moção de 
apoio, de autoria do Deputado Gerson Claro. Requeiro à Mesa, na forma regimental, 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de apoio ao Presidente do 
Senado, Senhor Rodrigo Pacheco, com cópia ao Deputado Federal Mauro Nazif pela 
aprovação do Projeto de Lei nº 2022/2019, que regulamenta a profissão dos 
despachantes documentalistas (Prot. nº 05945/2021). Uma indicação e uma moção de 
congratulação, de autoria do Deputado Herculano Borges. Indico à Mesa Diretora, na 
forma do disposto no artigo 176 do Regimento Interno, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao Senhor Marcos Marcello 
Trad, Prefeito Municipal de Campo Grande, com cópia ao Senhor Rudi Fiorese, 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a implantação 
de redutor de velocidade (quebra-molas) na Avenida Ricardo Brandão, próximo ao nº 
1479 (Prot. nº 05950/2021). Requeiro, em conformidade com o que dispõe o artigo 173 
do Regimento Interno, que seja consignada moção de congratulação ao Cabo PM 
Daniel Costa dos Reis, pelos seus 11 anos de serviços prestados à Polícia Militar de 
Mato Grosso do Sul. Nos últimos anos, Daniel Costa vem trabalhando diretamente nas 
operações do BPMTran voltadas para a "Lei Seca" (Prot. nº 05948/2021). Três 
indicações, de autoria do Deputado Jamilson Name. Indico à Mesa, ouvido o colendo 
Plenário, nos termos regimentais, que seja encaminhado expediente ao Senhor Janine 
Lima de Bruno, Diretor-Presidente da Agência Municipal de Transporte e Trânsito, 
solicitando viabilizar — em caráter de urgência — a instalação de um semáforo na 
esquina das Ruas José Nogueira Vieira e Marquês de Pombal, no Bairro Tiradentes 
(Prot. nº 05957/2021). Indico à Mesa, ouvido o colendo Plenário, nos termos 
regimentais, que seja encaminhado expediente ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a pavimentação asfáltica 
das ruas do Bairro Edson Brito Garcia (Prot. nº 05958/2021). Indico à Mesa, ouvido o 
colendo Plenário, nos termos regimentais, que seja encaminhado expediente ao 
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Senhor Rudi Fiorese, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
solicitando viabilizar — em caráter prioritário — a pavimentação asfáltica das ruas do 
Loteamento Estrela Park (Prot. nº 05959/2021). Três indicações, de autoria do 
Deputado Lucas de Lima. Indico à Mesa Diretora, na forma do disposto no artigo 176 
do Regimento Interno, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder Legislativo ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito Municipal de Campo 
Grande, com cópia ao Senhor Janine de Lima Bruno, Diretor-Presidente da Agência 
Municipal de Transporte e Trânsito, solicitando a cobertura dos pontos de ônibus 
localizados na Avenida Cachoeiras, próximos aos números 411 e 284, no Jardim 
Caiobá (Prot. nº 05952/2021). Indico à Mesa Diretora, na forma do disposto no artigo 
176 do Regimento Interno, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder Legislativo ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito 
Municipal de Campo Grande, com cópia ao Senhor Janine de Lima Bruno, Diretor-
Presidente da Agência Municipal de Transporte e Trânsito, solicitando a pintura do 
quebra-molas localizado na Avenida Cachoeiras, próximo ao número 543, no Jardim 
Caiobá (Prot. 05955/2021). Indico à Mesa Diretora, observadas as disposições 
regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja enviado expediente deste Poder ao 
Senhor Prefeito de Campo Grande, Marcos Marcello Trad, com cópia ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Rudi Fiorese, solicitando a realização 
do serviço de patrolamento e encascalhamento em toda a extensão das Ruas Princesa 
Cynthia, Princesa Luiza e Princesa Jaqueline, no Jardim Centenário (Prot. nº 
05953/2021). Cinco indicações, de autoria da Deputada Mara Caseiro. Indico à Mesa, 
em consonância com os artigos 160, VI, e 176 do Regimento Interno, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Governador do 
Estado, Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário de Estado de Saúde, Senhor 
Geraldo Resende Pereira, solicitando que seja celebrado convênio com a Associação 
de Pais e Amigos dos Excepcionais de Naviraí, para aquisição de toda a estrutura 
necessária para execução do método de fisioterapia pediasuit (Prot. nº 05949/2021). 
Indico à Mesa, em consonância com os artigos 160, VI, e 176 do Regimento Interno, 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Governador do Estado, Reinaldo Azambuja, com cópia à Secretária de Estado de 
Educação, Maria Cecília Amendola da Motta, solicitando a reforma estrutural da Escola 
Estadual Professora Romilda Costa Carneiro, no Município de Alcinópolis (Prot. nº 
05947/2021). Indico à Mesa, em consonância com os artigos 160, VI, e 176 do 
Regimento Interno, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder ao Senhor Governador do Estado, Reinaldo Azambuja, com cópia 
autônoma ao Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública, Senhor Antonio 
Carlos Videira, solicitando o aumento do número de efetivo policial e a disponibilização 
de uma viatura para o Distrito de Porto Morumbi, no Município de Eldorado (Prot. nº 
05946/2021). Indico à Mesa, em consonância com os artigos 160, VI, e 176 do 
Regimento Interno, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder ao Senhor Governador do Estado, Reinaldo Azambuja, com cópia ao 
Secretário de Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, e ao Diretor-
Presidente da Fundação de Desporto e Lazer de Mato Grosso do Sul, Senhor Marcelo 
Ferreira Miranda, solicitando a pintura e a reforma estrutural do Parque Poliesportivo 
do Estudante, localizado no Município de Camapuã (Prot. nº 05964/2021). Indico à 
Mesa, em consonância com os artigos 160, VI, e 176 do Regimento Interno, ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
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Governador do Estado, Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário de Estado de 
Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, e ao Diretor-Presidente da Fundação de 
Desporto e Lazer de Mato Grosso do Sul, Senhor Marcelo Ferreira Miranda, solicitando 
a reforma estrutural do ginásio de esportes do Município de Iguatemi (Prot. nº 
05965/2021). Quatro indicações, um projeto de lei e uma moção de pesar, de autoria 
do Deputado Marçal Filho. Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, de 
acordo com as normas regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado, e ao Senhor Geraldo Resende, 
Secretário de Estado de Saúde, solicitando a destinação de um aparelho de 
mamografia para a Rede Municipal de Saúde do Município de Maracaju (Prot. nº 
05942/2021). Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, de acordo com as 
normas regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Reinaldo Azambuja, Governador do Estado, e ao Senhor Eduardo Correa Riedel, 
Secretário de Estado de Infraestrutura, solicitando a substituição das lâmpadas do 
sistema de iluminação pública da Rodovia MS-156, no trecho entre Itaporã e Dourados 
(Prot. nº 05941/2021). Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, de acordo 
com as normas regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Reinaldo Azambuja, Governador do Estado, e ao Senhor Eduardo Correa Riedel, 
Secretário de Estado de Infraestrutura, solicitando a implantação de um parque 
tecnológico no Município de Dourados (Prot. nº 05940/2021). Indico à Mesa Diretora, 
ouvido o colendo Plenário, de acordo com as normas regimentais, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do 
Estado, e ao Senhor Eduardo Riedel, Secretário de Estado de Infraestrutura, 
solicitando a recuperação da malha asfáltica da Rua 12 de outubro, na Vila Áurea, no 
Município de Ponta Porã (Prot. nº 05943/2021). Projeto de lei que institui o 'Setembro 
Verde' como mês dedicado à conscientização sobre a importância da doação de 
órgãos, e dá outras providências (Prot. nº 05961/2021). Moção de pesar. Requeiro à 
Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja enviada 
moção de pesar aos familiares do Senhor Cláudio do Carmo pelo seu falecimento, 
ocorrido em 25 de agosto do corrente ano, em Campo Grande (Prot. nº 
05944/2021). Uma indicação, de autoria do Deputado Neno Razuk. Indico à Mesa 
Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado de 
Mato Grosso do Sul, e ao Senhor Jaime Verruck, Secretário de Estado de Meio 
Ambiente, Desenvolvimento Econômico, Produção e Agricultura Familiar, solicitando a 
viabilização de uma patrulha agrícola mecanizada para atender a Agricultura Familiar 
do Assentamento Magno de Oliveira, no Município de Amambai (Prot. nº 05960/2021). 
Uma moção de congratulação, uma moção de pesar e uma indicação, de autoria do 
Deputado Pedro Kemp. Solicito à Mesa, ouvido o colendo Plenário, nos termos do 
disposto no artigo 173 do Regimento Interno, que seja encaminhada moção de 
congratulação ao Senhor José Aparecido da Costa, em razão da obtenção do Título de 
Doutor em Educação, com a tese "Acesso do Estudante com Deficiência Visual ao 
Currículo nas Universidades na Perspectiva da Escola Justa" na Universidade Federal 
de Mato Grosso do Sul, em Campo Grande (Prot. nº 05954/2021). Solicito à Mesa 
Diretora, ouvido o colendo Plenário, nos termos do artigo 173 do Regimento Interno, 
que seja encaminhada moção de pesar aos familiares do Senhor Bernardo Loubet, em 
razão do seu falecimento, ocorrido no dia 9 de setembro de 2021 (Prot. nº 
05956/2021). Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, 
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que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Gioreli de Sousa Filho, 
Diretor-Presidente da Energisa, solicitando informações acerca do pedido de ligação 
de energia no Assentamento Bandeirantes, localizado no Município de Miranda (Prot. 
nº 05951/2021). Quatro indicações, de autoria do Deputado Renato Câmara. Indico à 
Mesa, observadas as disposições regimentais desta Casa, ouvido o douto Plenário, 
que seja encaminhado expediente deste Poder à Senadora Federal Senhora Simone 
Tebet, ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, e ao Secretário de 
Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Riedel, solicitando a viabilização de recursos 
para a pavimentação asfáltica de toda a extensão da Rua Adenan Kadri, no 
Loteamento Recanto da Barra, localizado no Município de Anastácio (Prot. nº 
05969/2021). Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais desta Casa, 
ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder à Senadora 
Federal Senhora Simone Tebet, ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo 
Azambuja, e ao Secretário de Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Riedel, 
solicitando a viabilização de recursos para a pavimentação asfáltica do Distrito 
Industrial IV - Wilques Alves de Queiroz, localizado no Município de Aparecida do 
Taboado (Prot. nº 05968/2021). Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais 
desta Casa, ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder à 
Senadora Senhora Simone Tebet, ao Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, 
Senhor Reinaldo Azambuja, e ao Diretor-Presidente da Agraer, Senhor André 
Nogueira Borges, solicitando a viabilização de dois caminhões 3/4 F-4000 para atender 
os pequenos produtores indígenas da Aldeia Limão Verde e das aldeias do Distrito de 
Taunay, no Município de Aquidauana (Prot. nº 05967/2021). Indico à Mesa, 
observadas as disposições regimentais desta Casa, ouvido o douto Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder à Ministra de Estado de Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento, Senhora Tereza Cristina Correa da Costa Dias, solicitando a inclusão 
de recursos na Proposta nº 018204/2021 do Programa 220020210004, visando à 
aquisição de uma pá carregadeira e um caminhão basculante para os assentamentos 
do Município de Itaquiraí (Prot. nº 05966/2021).). Encerrado o Pequeno Expediente. 
Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Suprimido o Grande Expediente. Havendo 
quórum para deliberação, passemos à ORDEM DO DIA. Item 1. Em redação final. 
Projeto de Lei nº 104/2021. Autor: Deputado Renato Câmara. Este projeto foi retirado 
de pauta, em obediência ao Regimento Interno. Item 2. Projeto de Resolução nº 
03/2021. Autor: Deputado Coronel David. Este projeto também foi retirado de pauta, 
em obediência ao Regimento Interno 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado Renato Câmara. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Eu estou na Sessão, Presidente. 

PRESIDENTE - Deputado Renato Câmara, é a segunda vez que isso 
acontece; então, eu peço que Vossa Excelência faça uma checagem aí, pois o seu 
nome não constava na tela quando eu coloquei o seu projeto em votação. Creio que 
seu aparelho celular esteja com algum problema. Mas eu vou pedir para o pessoal da 
informática entrar em contato com o senhor para ver o que está ocorrendo. Quando o 
senhor está participando da sessão, mesmo que em outra localidade, aparece aqui na 
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minha tela. Por exemplo: neste momento, o Deputado Marcio Fernandes está na 
Sessão, mas sua imagem não aparece aqui para mim. Entendeu? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Entendi, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - OK. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Vamos solucionar este problema. 
Obrigado! 

PRESIDENTE - Perfeitamente. Item 1. Projeto de Lei nº 104/2021. Autor: 
Deputado Renato Câmara. "Acrescenta o parágrafo 5º ao artigo 4º da Lei 4.086, de 20 
de setembro de 2011, que dispõe sobre a concessão de gratuidade e/ou de desconto 
no Sistema de Transporte Rodoviário Intermunicipal de Passageiros do Estado de 
Mato Grosso do Sul, em benefício das pessoas idosas e/ou com deficiência, e dá 
outras providências". A redação final foi elaborada pela Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação. Este projeto é importantíssimo, Deputado. Eu já assinei com Vossa 
Excelência matéria a respeito disso. E hoje eu lhe fiz esse pedido em atendimento à 
solicitação da Dona Dirce, minha sogra, que mora em Naviraí. Como todos sabem, eu 
não poderia legislar sobre isso, porque estaria legislando em causa própria; e para que 
isso não ocorresse, eu pedi que Vossa Excelência o fizesse em meu lugar. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Isso foi feito, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Eu faço questão de votar com Vossa Excelência. Em 
discussão o projeto. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 104/202. Autor: Deputado Renato Câmara. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 



 

ESTADO DO MATO GROSSO DO SUL 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA                                                                 AL- 8 
SECRETARIA DE ASSUNTOS LEGISLATIVOS E JURÍDICOS - SALJ 
DEPARTAMENTO DE REVISÃO E TAQUIGRAFIA  
 ATA Nº 91                       79 SESSÃO ORDINÁRIA                       REALIZADA EM 15/09/2021 

 
DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? Como vota o 
Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? Como vota o 
Deputado Lidio Lopes, que é Presidente da Unale e está recebendo aqui na Casa 
deputados de outros Estados. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Bom dia, Presidente! Bom dia, nobres 
pares! Nós estamos aqui com vários colegas deputados de outras unidades da 
Federação, e daqui a pouco todos estarão no Plenário. Obrigado. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Peço licença aos colegas para votar. Voto sim. Como 
vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Senhor Presidente, eu quero 
agradecer aos colegas Deputados o apoio ao meu projeto, que foi amplamente 
discutido na Frente Parlamentar em Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa, e eu tenho 
certeza de que estamos dando mais um passo na direção da melhoria de vida 
da comunidade idosa. Portanto, voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito o resultado da votação ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte e dois votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovada a redação final. Vai ao Expediente. Item 
2. Projeto de Resolução nº 039/2021. Autor: Deputado Coronel David. "Concede o 
Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense à pessoa que especificada no projeto". 
A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por 
unanimidade, tendo como relator o Deputado Eduardo Rocha. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 
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Projeto de Lei nº 039/2021, de autoria do Deputado Coronel David. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Quero agradecer ao Presidente da 
CCJR, Deputado Gerson Claro, ao relator, Deputado Eduardo Rocha, e a Vossa 
Excelência, Presidente, por colocarem meu projeto de resolução na Ordem do Dia de 
hoje; e já agradeço o apoio dos demais Deputados. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerrada a votação. Solicito o resultado da mesma ao 
Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte um votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o projeto que concede o Título de Cidadão Sul-
Mato-Grossense ao Senhor Gilson Machado Neto, projeto de autoria do Deputado 
Coronel David. Item 3. Projeto de Lei nº 246/2021. Autor: Deputado Professor Rinaldo. 
"Declara de Utilidade Pública Estadual o Instituto Acaia, com sede e foro no Município 
de Corumbá". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer 
favorável, por unanimidade, tendo como relator o Deputado Gerson Claro. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 246/2021, de autoria do Deputado Professor Rinaldo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 
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DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? Como vota o 

Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Senhor Presidente, primeiro 
quero agradecer aos colegas pelo apoio nesse projeto tão importante, que atende 
crianças da região ribeirinha do Rio Paraguai. Eu acredito que esse título de utilidade 
pública vai permitir à instituição ampliar ainda mais esse trabalho social. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerrada a votação. Solicito ao Segundo-Secretário o 
resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte e um 
favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 4. Projeto de Lei nº 
022/2021. Autor: Deputado Capitão Contar. "Institui a Política de Diagnóstico e 
Tratamento da Síndrome da Depressão no Estado de Mato Grosso do Sul, e dá outras 
providências". A Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e 
Administração emitiu parecer favorável, por maioria, ao projeto, à Emenda Aditiva 01 e 
à Emenda Supressiva 02, tendo como relator o Deputado Marçal Filho. A Comissão da 
Saúde emitiu parecer favorável, por maioria, ao projeto, à Emenda Aditiva 01 e à 
Emenda Supressiva 02, tendo como relator o Deputado Lucas de Lima. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 022/2021, de autoria do Deputado Capitão Contar. 
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Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? Como vota o 

Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Senhor Presidente, incialmente gostaria 
de cumprimentar o Deputado Capitão Contar por ter apresentado esse excelente 
projeto. Eu sou o coordenador da Frente Parlamentar de Combate à Depressão e de 
Prevenção ao Suicídio. Estamos, como se sabe, no Setembro Amarelo, e a depressão, 
sem dúvida, é a principal causa de suicídio. A melhor forma que existe de combater 
esse mal é dar informação às pessoas, é dar-lhes acesso a um apoio profissional 
(psicólogos, psiquiatras) — além do apoio da família. Esse projeto, que institui a 
política de diagnóstico do tratamento da síndrome da depressão, vem em boa hora, 
principalmente por estarmos em setembro. O tema é muito importante, é uma questão 
de humanidade atacar esse mal. A depressão é o mal do século, é um dos grandes 
problemas sociais, derruba a pessoa, afasta-a do trabalho, etc. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 
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DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito o resultado da votação ao Senhor Segundo-
Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte um votos 
favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai à redação final por ter sofrido emendas. 
Item 5. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 239/2021. Autor: 
Deputado Amarildo Cruz. "Cria e inclui o dia 6 de agosto 'Dia Estadual dos 
Funcionários Administrativos da Educação Pública do MS', no Anexo do Calendário 
Oficial de Eventos do Estado de Mato Grosso do Sul, instituído pela Lei nº 3.945, de 04 
de agosto de 2010'". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer 
favorável, por unanimidade, tendo como relator o Deputado Evander Vendramini. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 239/2021, de autoria do Deputado Amarildo Cruz. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? Como vota o 
Deputado Lidio Lopes? Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO – Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 
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DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerada a votação. Solicito ao Senhor Segundo-
Secretário que anuncie o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Recebo neste momento a visita ilustre do Deputado 
Estadual Wellington do Curso (PSDB), do Maranhão. Mas vamos lá... Aprovado o 
projeto. Vai à segunda discussão. Item 6. Em primeira discussão e votação nominal. 
Projeto de Lei nº 260/2021. Autoria: Poder Executivo. "Autoriza o Estado de Mato 
Grosso do Sul, por intermédio do Poder Executivo Estadual, a doar, com encargo, ao 
Município de Fátima do Sul, o imóvel que especifica, e dá outras providências". A 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por 
unanimidade, tendo como relator o Deputado Gerson Claro — a pedido do Deputado 
Londres, não é, Deputado Gerson Claro?... Ah, ele não pediu, ele mandou?!... O 
Deputado Londres Machadou "mandou"... Pelo amor de Deus, presidente, o senhor 
está mandando no Deputado Gerson Claro?! É isto mesmo?... É demais!... Quem é 
presidente nunca deixa de ser presidente, ainda mais Vossa Excelência, Deputado 
Londres, Parlamentar que todos nós respeitamos, figura por quem temos o maior 
carinho. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Eu agradeço. Isso ai é para 
construir uma creche, para atender a população de Fátima do Sul. Agradeço-lhe por 
ter colocado o projeto em votação, e agradeço à CCJR. Voto sim.  

PRESIDENTE - Já votou "sim". Estão vendo só como que é o negócio?... 
Agora, eu quero saber quem foi que mandou o Deputado Gerson Claro fazer isso? Foi 
o Deputado Londres ou foi a Dona Ilda? Quero saber. Está difícil, hein, Deputado.  

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Foi a Dona Ilda. 
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PRESIDENTE - Eu sei quem manda lá, eu sei quem manda lá... Em 

discussão o projeto. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 260/2021, de autoria do Poder Executivo.  

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE- Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Declarando que manda quem pode e 
obedece quem tem juízo, voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? Com vota o 
Deputado Lidio Lopes? Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim.  

PRESIDENTE - Com vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Eu gostaria de pedir licença aos nobres pares para votar 
essa solicitação da minha madrinha, Dona Ilda, em honra ao nosso presidente Londres 
Machado. Voto sim. Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Com vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerrada a votação. Solicito o resultado ao Segundo-
Secretário.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO - São vinte e um favoráveis e nenhum voto 
contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai à segunda discussão. Item 7. Em 
discussão única e votação simbólica: um requerimento, vinte e oito indicações, 
duas moções de aplauso, vinte moções de congratulação e uma moção de apoio. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que os aprovam, 
permaneçam como se encontram. Aprovados. Vão ao Expediente. Moções de pesar. 
Moção de pesar, de autoria do Deputado Renato Câmara, em razão do falecimento do 
Senhor Cândido Ottoni. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 
Deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao 
Expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado Marçal Filho, em razão do 
falecimento do Senhor Cláudio do Carmo. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. 
Vai ao Expediente. Concluímos a Ordem do Dia precisamente no horário, com a ajuda 
dos nobres pares, a quem agradeço pela contribuição. Ficam eliminadas da Sessão de 
hoje as Explicações Pessoais, com a aquiescência dos nobres pares. Agora vamos 
receber aqui os Deputados Lidio Lopes e Herculano Borges, a presidente da Unale, 
Deputada Ivana Bastos, da Bahia, e os amigos da Unale. Deputado Herculano Borges, 
por favor, faça as honras da Casa. Obrigado. Declaro encerrada a presente Sessão 
(10h05min). 


